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. Dato il seguente insieme di condizioni di attesa:

Nodol: E5 — T1; Ty — T3, T3 = T4, Ty — Eo
Nodo 2: By — Tg; Te — Ty; Ts — Ts; Ts — E3
Nodo3: By — Tx; Ts — Ty, Ty — E;

Descriverelaricercadi condizioni di deadlock in base a metodo di rilevazione distribuita. (6 punti)
. Si hail seguente schemarelazionale:
GARA(Luogo,Data,Disciplina,Lunghezza,Dislivello)

PARTECIPAZIONE(LUOgO,Data,NomeConcorrente,Posizione, Tempo)
SciATORE(Nome,Nazione,AnnoDebutto)

Costruire una regola attiva che, all’ arrivo di uno sciatore con un determinato tempo, lo inserisce nella posizione giusta e
aggiornale altre posizioni. (6 punti)

. Dato il seguente schema a oggetti:

create class Ciente create class Prodotto
attributes None: string, attributes None: string,
Citta: string; Mar chi o:: string,

Prezzo: integer;
create class Odine
attri butes Data: date,
Cliente: *Cliente,
Distinta: setof (Prod: *Prodotto, @a:integer);

1. Costruirein OQL unainterrogazione cherestituisce un insiemedi record conil None dei clienti di Milano associato
al ricavo complessivo dei loro ordini. (3 punti)

2. Estrarrei clienti che non hanno mai acquistato prodotti di prezzo superiore a 10.000. (3 punti)

. Descriverele principali ottimizzazioni del protocollo di commit a duefasi. (6 punti)

E. Descrivere brevemente il problemadel data mining, illustrandone gli obiettivi, il contesto d’uso e le principali tecniche.

(6 punti)



